

Naši dopisi.

Iz Ljubljane. Od „Slovenskega planinskega društva v Ljubljani“ nam je došel nastopni poziv, na katerega opozarjamo slovensko učiteljstvo:

P. n.

Kakor je Vaši rodoljubni pozornosti znano, ustanovili so Ljubljanski domoljubi „Slovensko planinsko društvo“, katerega pravila so že potrjena in temu pismu priložena.

To vseslovensko društvo je rodila srčna želja, da bi Slovenci bolje spoznali naravno lepoto širne svoje domovine in jo potem toliko iskreneje ljubili. Slovenski napisi pa naj kažejo pot v naše krasne gore in planine, slovenska beseda se blešči v ravnini in na planini!

Namen našemu društvu je očitno imeniten, in zato smo preverjeni, da odobravate blage namere njegove in da radi pripomorete, da se tudi častno zvrše. Usojamo si zatorej najljubneje Vas prositi, da bi blagovolili pristopiti k „Slovenskemu planinskemu društvu“ ter da bi tudi svoje častite prijatelje in znance prigovarjali k pristopu.

Z odličnim spoštovanjem
v imenu odbora

„Slovenskega planinskega društva v Ljubljani“.

Načelnik:

Tajnik:

Fr. Orožen.

Anton Mikuš.

Z Notranjskega. Slovensko planinsko društvo in slov. učiteljstvo. Pred nedavnim časom so ustanovili domoljubi v Ljubljani društvo, katero ima namen odkrivati skrivnosti naše lepe, a žal, ne še dosti znane domovine. Koliko naravne krasote ima ravno slovenska dežela, ve marsikateri domačin, a le malo tujcev. In ravno tujcem razkazovati te naravne krasote in jih seznanjevati z njimi, je namen društvu. Lepo, a težko nalogo je prevzelo društvo. Vsak Slovenec, kateremu bije le količkaj sree za narod slovenski, podpiral bo rad to prevažno društvo.

Društvo more pa le uspevati, ako ima dovolj vsestranske podpore, t. j. da ima dosti udov, ki podpirajo društvo gmotno in duševno.

In ravno slovensko učiteljstvo pripomore lahko — upamo tudi da bo, — da se društvo povzdigne do one stopinje, da bo vsak zaveden Slovenec s ponosom rekel: To društvo je pokazalo strmečemu svetu, da je slovenska dežela pravi biser svetá.

Kako da ravno slovensko učiteljstvo?

Slovensko učiteljstvo razkropljeno po vsi slovenski zemlji; njemu je pač znan najnatančneje kraj, kjer deluje. Znano mu je dotičnega kraja podnebje, rastlinstvo, ljudje in njih običaji; pozna vsa pota in imena, kako imenuje ljudstvo ta ali oni kraj. In te stvari lahko poroča učitelj v organ slovenskega planinskega društva — katerega bo gotovo dobilo prej ali slej, — ali pa odboru ter tako vzbudi zanimanje za svoj kraj. Marsikateri učitelj bode potem iz srca rad osebno razkazal vse krasote svojega kraja ter se tako vsaj nekaj trenutkov razveseljeval v družbi njemu dostojni.

Ali pa naj vsak učitelj pristopi kot ud k slovenskemu planinskemu društvu? Ne, tega ne moremo zahtevati pri skromni plači njegovi! To mu je prosto! Delujmo pa na to, da pristopi vsako okrajno učiteljsko društvo k slovenskemu planinskemu društvu. To se pa lahko zahteva in tudi doseže, le truda se ne strašimo. Pri okrajnem učiteljskem društvu se potem izvoli poročevalca ali predsednika, kateri ima skrb, da poroča glavnemu odboru važnejše stvari, da nasvetuje to ali ono, če napravi društvo izlet v dotični okraj.

Genjeni tovariši, na delo torej! Spominjajte se pesnikovih besedij:

Ne le, kar veleva mi stan,

Kar more, to mož je storiti dožan.

Ivan Šega.

Društveni vestnik.

Iz našega društva. Dne 28. sušca je bila druga odborova seja. — Došlo je vabilo „Slov. planinskega društva“, da bi naše društvo kot član pristopilo. Ker društvo samo ne more član postati in je stvar za nas Slovence res pomembna, povabil bode „Tovariši“ svoje naročnike k pristopu. — Nasvetu, da naj se naše glasilo razširi, se sedaj iz raznih razlogov še ni moglo ustreči. — Zaradi „Učiteljskega doma“ se sklene vsa

slov. učiteljska društva na Kranjskem za njih mnenje vprašati. Ker po naših pravilih društvo samo ne more te zgradbe izvesti, moralo se bode v to svrhu ustanoviti posebno društvo „Učiteljski dom“, katero naj bi potem vse potrebno ukrenilo. — Poročilo g. knjižničarja se z odobravanjem vsprejme, ter se mu dovoli 10 gld. za vezanje knjig. Sestavlja se nov imenik knjig. Da se odboru mnogo dela prihrani, prosí se one gg.,